

Библиотека и общественные инициативы

Благодаря сотрудничеству городской библиотечной системы и тюменских общественников в Тюмени уже в этом году появится сеть «Соседских центров»

В минувшую пятницу, 20 апреля 2018 года, в Тюмени состоялся Первый профессиональный форум специалистов сферы культуры и искусства «Кроссфит для культуры».

Мероприятие, проходившее в здании Музейного комплекса им. И.Я. Словцова на ул. Советской, 63, собрало представителей культурно-досуговых учреждений, библиотек, центров дополнительного образования, театров и социально ориентированных НКО города Тюмени, а также специально приглашенных спикеров из Москвы, Челябинска и Омска.

Приоритетной целью форума являлось повышение уровня эффективности деятельности сферы культуры, в том числе с учетом современных конкурентных условий и обеспечения гарантии качества культурного предложения посредством более широкого и социально интегрированного механизма удовлетворения культурных запросов горожан.



Основная работа форума проводилась по четырем секциям, в одной из которых, а именно в секции «Библиотека», непосредственное участие приняли представители тюменских НКО.

И это не было случайностью, ведь её заявленной темой было «Библиотека и общественные инициативы». В рамках секции было подробно рассмотрено взаимодействие библиотек и общественных организаций и привлечение к

решению тех или иных проблем, встающих перед учреждениями библиотечной сферы, ресурсной базы и инновационных способностей представителей «третьего сектора» города.

В начале работы секции, перед собравшимися представителями тюменских библиотек и руководителями НКО, среди которых были Президент ОМРОИ «Оптимист» Рашид Хамзин, Директор ТРНБФ Экологии Человека «Земляне» Виктория Бондарь, председатель тюменского отделения Всероссийского общества автомобилистов Андрей Гаврин, руководитель тюменского отделения МБОО «Твой дом» Рустам Давлетбаев, директор регионального научно-исследовательского фонда «Земля Сибирская» Андрей Мутьев и многие другие, выступили с докладами эксперты. О роли библиотеки как драйвера культурных городских событий рассказала ведущий методист отдела социо-культурной деятельности Центральной городской библиотеки Елена Слинкина, о развитии добрососедства в библиотеках поведала заведующая отделом обслуживания Центра семейного чтения им. А.С. Пушкина МАУК «ЦГБС», а председатель Альянса социально-ориентированных некоммерческих организаций, член комиссии по поддержке СО НКО Общественной палаты Тюменской области Михаил Мельцер поделился успешной практикой партнерства некоммерческих организаций в регионе.

Затем настал черед лаборатории проектов «На стыке идей и мнений», где каждому представилась возможность проявить свои знания и опыт при разработке реальных инициатив, предусматривающих взаимодействие библиотек и общественных объединений. Все, принимавшие участие в деятельности секции, были разбиты на четыре группы и за ограниченный период времени должны были разработать и защитить проект в соответствии с техническим заданием. Модератором одной из групп совместно с Михаилом Мельцером выступил директор «Западно-Сибирского регионального центра медиации и права» Юрий Даровских. Под их руководством тюменские общественники и библиотекари совместно выработали примерный план по созданию Соседского центра на базе одной из городских библиотек.

Ключевым итогом работы Форума стало принятие решения о заключении соглашения о сотрудничестве между Альянсом социально-ориентированных НКО и Городской библиотечной системой. Документ предусматривает создание сети Соседских центров на базе около двух десятков библиотек. Как ожидается, данное соглашение должно помочь вывести взаимодействие общественных организаций и муниципальных учреждений культуры на качественно новый уровень, для совместного развития и улучшения социальной инфраструктуры города и региона.

Пресс-служба ОПТО